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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: Για τα προβλήματα αποκατάστασης των σεισμόπληκτων κατοίκων του Δήμου Τυρνάβου 
Διανύουμε τον τέταρτο (4ο) χρόνο από τον καταστροφικό σεισμό που έπληξε την Θεσσαλία 

και συγκεκριμένα το Δήμο Τυρνάβου και Ελασσόνας στον Ν. Λάρισας. Όμως έως σήμερα 
ελάχιστα έχουν γίνει τόσο σε ό,τι αφορά την άμεση επισκευή κατοικιών που υπέστησαν ζημιές 
και την κατασκευή καινούργιων κατοικιών, όσο και για την πλήρη αποκατάσταση των 
πληγέντων, γεγονός που αποδεικνύει πως οι κυβερνητικές εξαγγελίες (μετά τις καταστροφές) 
αποτελούν ανέξοδα και κούφια λόγια, αφού η πραγματικότητα είναι αμείλικτη. 

Τέσσερα χρόνια και οι σεισμόπληκτοι (ολόκληρες οικογένειες) παραμένουν ακόμα στα 
κοντέινερ ζώντας έναν εφιάλτη. Ελάχιστα σπίτια έχουν επισκευαστεί, ενώ η κατασκευή νέων 
κατοικιών καρκινοβατεί εξαιτίας μιας σειράς προβλημάτων, με τα οποία βρίσκονται αντιμέτωποι 
οι πληγέντες, την οποία ανέδειξαν για μία φορά ακόμα σε πρόσφατη μαζική σύσκεψη, 
διεκδικώντας την άμεση επίλυση τους. 

Διότι μαζί με τα οικονομικά ζητήματα που προκύπτουν σε σχέση με την κάλυψη του κόστους 
από το κράτος, ορθώνονται και μια σειρά γραφειοκρατικές δυσκολίες που δυσχεραίνουν την 
αποκατάσταση των σεισμοπαθών. Έτσι για παράδειγμα δεν μπορεί να χάνονται έγγραφα (που 
είχαν κατατεθεί) και να ζητείται εκ νέου η κατάθεση τους. Σε αρκετές περιπτώσεις αρνούνται οι 
τράπεζες την δανειοδότηση, αφού δεν αναγνωρίζουν τα άτοκα δάνεια (όπως είχε υποσχεθεί η 
κυβέρνηση), ενώ σε πολλές περιπτώσεις τα κριτήρια που θέτουν είναι αυστηρά (ηλικιακά, 
εισοδηματικά) αποκλείοντας πολλούς από τους δικαιούχους. Συγχρόνως το λιγοστό 
προσωπικό που διαθέτει η Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών 
(ΔΑΕΦΚ) δεν μπορεί να ανταποκριθεί λόγω του τεραστίου φόρτου. Αποτέλεσμα των ανωτέρω 
είναι να έχουν εγκριθεί έως σήμερα μόνο το 10% των αδειών περίπου.  

Συγχρόνως τα ποσά που προβλέπονται για την κάλυψη του κόστους των νέων κατοικιών 
είναι αναντίστοιχα με τα οικονομικά δεδομένα που έχουν διαμορφωθεί. Η κυβέρνηση είχε 
ανακοινώσει πως το κόστος των νέων κατοικιών θα καλύπτονταν στο 80% από το κράτος με το 
υπόλοιπο 20% υπό την μορφή άτοκου δανείου από τους πληγέντες, ταυτόχρονα όρισε ως 
αποζημίωση το ποσό των 1.000 ευρώ ανά τ.μ. Όμως με τις ανατιμήσεις που έχουν σημειωθεί 
στα οικοδομικά υλικά, το ποσό αυτό δεν επαρκεί αφού πλέον χρειάζονται σύμφωνα με 
υπολογισμούς, περίπου 1.600 ευρώ ανά τ.μ.  

Η αγανάκτηση των σεισμόπληκτων -όλου του λαού της περιοχής- είναι δίκαιη αφού 
κυριολεκτικά  δίνουν ένα αγώνα επιβίωσης. Γιατί την ίδια ώρα που παλεύουν να σταθούν στα 
πόδια τους, να φτιάξουν τα σπίτια τους, να ξεφύγουν τον εγκλωβισμό από συνθήκες διαβίωσης 
που προσβάλλουν την ανθρώπινη αξιοπρέπεια, βρίσκονται αντιμέτωποι και με την κυβερνητική 
πολιτική που εξανεμίζει το όποιο εισόδημα εξαιτίας της ακρίβειας και του υψηλού κόστους 
ζωής. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, σε τι ενέργειες θα προχωρήσει ώστε: 
- Να δοθεί κρατική αρωγή στο 100% της επισκευής και κατασκευής των κατοικιών και 

συγχρόνως κάλυψη των επιπλέον επιβαρύνσεων (για μηχανικούς, παράβολα, πρόσθετα 
κοστολόγηση) 

- Να παραταθούν οι προθεσμίες για την υποβολή φακέλων, ώστε να μην μείνει κανείς εκτός 
των διαδικασιών αρωγής και να προσληφθεί όλο το αναγκαίο προσωπικό των αντίστοιχων 
υπηρεσιών, πχ της ΔΑΕΦΚ. 

Ο Βουλευτής 
Λαμπρούλης Γιώργος 
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